

北区自治協議会 部会会議概要

地域づくり部会	p. 1
福祉教育部会	p. 2
自然文化部会	p. 3

第6回 地域づくり部会 会議概要

日 時	平成29年12月21日（木曜） 午後4時55分から午後5時10分
会 場	北地区コミュニティセンター2階 小ホール
出席委員	本間（久）部会長、阿部（恵）副部会長、阿部（康）委員、五十嵐（隆）委員、本間（藤）委員、山賀委員、阿部（淳）委員、川島委員、小林委員、倉島会長
欠席委員	上松委員
事務局関係課	副区長兼地域課長、総務課長、建設課長、産業振興課長、地域課（尾崎）
会議要旨	<p>1 今後（次年度に向けた）部会のテーマの方向について</p> <p>これまで部会で検討されてきた内容について整理と把握を行い、今後の方向について確認を行いました。</p> <p>[今後の主なテーマなど]</p> <ul style="list-style-type: none"> ・ サテライトキャンパス・街の駅の開設について 松浜地区や豊栄駅南口前などでの開設について ほか ・ 空き家の活用・移住について 南浜地区の空き家調査結果について ほか ・ 学生との交流について 農業を通じた学生との交流について ほか ・ 公共交通について ・ 各テーマに応じた視察研修や講師の派遣について ・ 自治協提案事業の事業内容の検討について <p><今後について></p> <ul style="list-style-type: none"> ・ 上記のテーマについて、情報交換および意見交換を行い、取り組みが可能なものについてさらに検討していく。 ・ 次回、こらぼ家の取り組みについて、上松委員から情報提供をお願いする。 ・ 3月上旬頃、こらぼ家ほかテーマに関連する場所の視察を行う。

第 7 回 福祉教育部会 会議概要

日 時	平成 29 年 12 月 21 日 (木曜) 午後 4 時 55 分～午後 5 時 15 分
会 場	北地区コミュニティセンター 講座室 1
出 席 委 員	渡邊(正之)部会長、梅津副部会長、若月委員、五十嵐(紀子)委員、工藤委員、高橋委員、真壁委員、村中委員、岡委員
欠 席 委 員	曾我委員
事 務 局 関 係 課	健康福祉課長、豊栄地区公民館長、北区教育支援センター所長、北出張所長、地域課 (小林・高野)
会 議 要 旨	<p>1 平成 29 年度自治協提案事業「命」の教育（福祉教育部会だよりの発行について）</p> <p>1 月発行予定の 4 号案について内容の確認を行い、2 月発行予定の 5 号および 3 月発行予定で最終号となる 6 号の内容を決定しました。</p> <p>〔主な意見〕</p> <ul style="list-style-type: none"> ・ 6 号は最終となるが、これまでと同じ教育プラス福祉の内容でよい。 ・ 福祉については、若い保護者にも広く知っていただきたい内容なので、5 号、6 号の 2 回で「支え合いのしくみづくり」について掲載することとする。 ・ 教育については、5 号は教育ミーティングのテーマでもある「いじめ」とする。6 号について家庭教育支援ガイドブックの中からまだ取り上げていないテーマで「これは」というものを各自考えることとする。 <p>2 第 2 回北区教育ミーティングについて</p> <p>北区教育支援センター中山所長より、先に各学校から現状説明があった後の意見交換とするかどうかの確認があり、説明を先にお願ひすることとなった。</p>

第 7 回 自然文化部会 会議概要

日 時	平成 29 年 12 月 21 日（木曜） 午後 4 時 40 分～午後 5 時 10 分
会 場	北地区コミュニティセンター1階 講座室 2
出席委員	若尾部会長、阿部（美）副部会長、赤間委員、松田委員、渡邊委員、内川委員、川居委員、後藤委員、
欠席委員	高口委員
事務局 関係課	区民生活課長、地域課（西脇、柏木、貝瀬）
会 議 要 旨	<p>1 北区の潟の魅力発信事業（平成 29 年度実施分）について 今年度の実施内容（案）について最終確認を行いました。</p> <p>(1) 北区の水辺マップについて 既存の水辺マップをリニューアルして発行し（10,000 部）、主に全体地図と各潟の写真と概要、福島潟全体の自然や治水を紹介するイラスト部分について更新することで了承されました。</p> <p>(2) ビュー福島潟の展示内容のリニューアルについて 次の 4 項目についてリニューアルすることで了承されました。</p> <p>①有料ゾーンの展示物のリニューアル 4 階の大型アクリル板展示物（4 枚）については、情報を改めた新しいシートを張り付ける。</p> <p>②眺望情報のリニューアル 6 階の眺望解説表示を、最新の写真に差し替える。</p> <p>③オオヒシクイの剥製展示 博物館所蔵のオオヒシクイのはく製は、展示用ケースが用意でき次第、なるべく早めに館内で展示する。なお、今年度は博物館の燻蒸処理の都合により 2 月末までの展示とする。</p> <p>④1 階のテレビモニター放映用の DVD の作成 ラムサール条約登録潜在候補地、日本建築学会賞など福島潟や関連施設についての情報を映像化し、無料スペースで放映する。DVD の作成はビュー福島潟（福島潟みらい連合）に業務委託する。</p> <p>〔主な意見〕</p> <ul style="list-style-type: none"> ・オオヒシクイのはく製は冬季限定で展示するということが、冬であれば潟で本物が見られるので、冬季以外にも展示した方がいいのではないか。 ・ビュー福島潟の歴代館長の写真作品を展示してはどうか。 ・今年度はこの内容で実施し、来年度も引き続き改善できれば良い。